

我市公安机关持续筑牢“九小场所”安全屏障——“小场所”关系“大民生”

“九小场所”包括小学校、小医院、小商店、小餐饮场所、小旅馆、小歌舞娱乐场所、小网吧、小美容洗浴场所、小生产加工企业。

为切实消除各类消防安全隐患，筑牢安全“防火墙”，营造平安、祥和的社会环境，连日来，我市公安机关将安全防范作为社会治安风险防控体系中的关键环节，严格落实消防安全监督责任，在全市范围内积极组织民辅警对辖区“九小场所”进行安全大检查，通过“一看、二查、三宣”，在严格落实消防安全监督责任的同时，提高各“九小场所”经营者安全防范意识。



▲场所巡查



▲消防检查

严防因短路、过负荷等因素引发火灾事故，对检查中发现的各类隐患及时督促进行整改，要求各场所业主认真学习、严格遵守消防安全管理规定，切实提高消防安全意识和处置水平。

“目前，我们已检查200余家，排查隐患71处，下发整改通知书51份，发出风险提示函33份。”解店派出所社区民警王芳用一组数据告诉记者，在“深入排查、全面整改”的方针下，他们还将通过常态化排查与突击检查相结合的方式，消除监管死角和盲区。

在对稷山县城部分“九小场所”的检查中，稷山县公安局西社派出所民辅警秉持着“预防为主、防消结合”的工作方针，采取分片“拉网”和集中“会诊”等手段，深入辖区多家“九小场所”进行消防安全检查，力求防止各类火灾事故的发生。工作中，民辅警重点对酒店、餐馆等沿街商铺消防通道、安全出口设置数量和位置是否符合要求，是否按要求配备灭火器材等方面进行了深入细致地检查。

宣得清 为安全“动员”

“我们虽然经营面积小，人员相对较少，但房子确实是出租门面改造而成，疏散条件单一，民警让我们从业人员重视消防安全意识提升和消防设施升级，加强逃生自救能力，防范于未然。”3月23日，在河津市公安局清涧派出所辖区，派出所民警在对辖区一家网吧进行“地毯式”排查后，该网吧负责人表示。

当天的检查中，清涧派出所民警

重点检查了安全出口是否阻塞、消防器材设置是否完善等，并对存在的安全隐患给出明确整改建议。通过现场讲解消防安全管理规定和典型案例，告知经营责任人消防安全无小事，要不断增强安全责任意识。同时，还讲解了遇到突发事件如何有效处置、疏散人员等。要求时刻保持警惕，落实好安全“第一责任人”职责。

与此同时，在河津市公安局赵家庄派出所辖区，该所民辅警针对检查中发现的问题，本着“发现一处、整改一处”的原则，明确整改时限。同时，通过以案释法等方式，开展宣传教育工作，督促各商户克服麻痹思想，做到“早发现、早排查、早整治、早消除”。

盐湖公安分局发布《扩散周知！事关燃气安全》，万荣公安局发布《万物齐生长，春季防火记心上》，稷山县公安局发布《电动车起火可能带来哪些严重后果》……连日来，我市各地公安机关还充分利用网格员，通过微信发布各类安全提示，同时向群众曝光“九小场所”火灾事故典型案例，大力宣传消防火灾事故造成的社会危害，进一步提高群众法治意识和自我保护意识。

“警力有限，民力无限。‘九小场所’检查开展以来，我们还坚持公安搭台、群众参与，形成共治局面。”参与检查工作的民警王芳告诉记者，他们还因地制宜地采取了“网格巡逻”“警民联防”等群防群治措施，发动商铺业主、社区人员、网格员与派出所联合开展宣传和消防排查，实现了“单打”向“共治”转变。

记者 樊朋展 刘凯华 张蕊彤

看得细 为安全“筑防”

“检查完整个饭店后民警告诉我，我们这排门面房墙体耐火等级低，要严格落实消防设施器材配备的齐全和有效，还现场指导了台账的登记方法。”近日，在永济市公安局城北派出所辖区的一家小型饭店，负责人冯先生在接受检查后坦言，民警细致的检查不仅仅是“挑毛病”，更是为饭店的顾客和经营者安全“拧阀门”。

在万荣县城，万荣县公安局解店派出所本着“深入排查、全面整改”的总要求，组织警力对辖区沿街小商店、小饭店、小作坊等“九小场所”进行消防安全检查，全面落实各项防范措施，尤其对电气线路、设备等进行消防安全检查，



▲清查台账

履行安全主体责任、保持安全出口畅通、定期自查危源……

运城公安发布致全市“九小场所”经营业主的公开信

运城晚报讯（记者 樊朋展）各类“九小场所”为经济发展提供了重要支撑，然而，“九小场所”却可能存在可燃物多、消防设施不足等隐患，对此运城公安近日发布致全市“九小场所”经营业主的公开信。

当前，我市正在开展消防安全治本攻坚三年行动，此次行动针对“九小场所”，集中整治违法违规施工作业和生产经营、安全疏散条件不足、违规设置防盗网和广告牌等问题。为了您和他人的生命财产安全，运城公安在公开信中温馨提示：

一、认真履行消防安全主体责任，严格执行消防安全管理制度，落实各项消防安全措施。

二、掌握“一懂三会”（懂本场所火灾危险性，会报警、会灭火、会

逃生）和“四个能力”（检查消除火灾隐患能力、扑救初期火灾能力、组织人员疏散逃生能力、消防宣传教育培训能力）。

三、场所内按要求配备灭火器、应急照明灯等消防器材设施；规范设置消防安全通道，在明显位置张贴疏散指示标志。

四、严禁在楼道、门厅、楼梯间、消防通道堆放杂物，保持楼梯走道和安全出口、疏散通道畅通，不锁闭、封堵、占用。

五、严禁违规实施动火、焊割等有火灾危险的作业，严禁使用易燃可燃夹芯材料彩钢板等装饰装修。

六、严禁在生产、储存、经营等“三合一”“多合一”场所住人，电动自行车严禁在室内停放充电，严禁

“飞线充电”。

七、严禁违规存放和使用易燃易爆危险品，严禁违规安装电器产品、燃气用具、敷设线路管道，违规使用大功率电器、超负荷用电。

八、定期自查火、电、气、油等危险源，确保安全规范使用。

九、发生火灾后，切勿贪恋财物，要快速有序组织人员逃离火场，并及时拨打“119”或“110”报警电话。

如违反消防法律法规，将依法追究法律责任。

“‘九小场所’消防安全是我们生产经营的根基，让我们积极行动起来，全面消除身边火灾隐患，携手共创安全稳定的社会环境。”运城市公安局相关负责人表示。

万荣

上门办证送服务

运城晚报讯（记者 樊朋展）“谢谢你们呀，你们及时帮我解决了难题，真是太感谢了！”近日，垣曲县公安局王茅派出所民警上门为群众常某办理了身份证件，受到其家属称赞。

3月20日，垣曲县公安局王茅派出所接到本辖区居民电话求助称，自己儿媳常某身份证过期了，着急办理低保，本人不去能否办理身份证件。

民警经了解得知，常某身患疾病，无法与人正常交流。民警立即携带设备来到老人家后，第一时间安抚好常某的情绪，一番准备之后为常某拍摄了照片，并为其办理了二代身份证，这才有了开头的暖心一幕。

河津

法治宣传进校园



运城晚报讯（记者 刘凯华）为进一步加强广大师生的法治观念和学生的安全自防能力，近日，河津市公安局小梁派出所组织民警深入辖区校园，以“防欺凌、反诈、禁毒”为主题，为孩子们带来了校园法治讲座（上图）。

“防欺凌”课堂上，派出所民警从预防青少年犯罪、防止校园霸凌及如何远离社会不良因素等方面，采取以案释法，案例分析的方式，呼吁全体学生要学法、知法、懂法、守法，避免遭受不法侵犯。

在“反诈”方面，民警为学生现场分析“刷单”“套路贷”等网络诈骗案例，并警示学生远离“两卡”违法，讲解对应的防范技巧。

在“禁毒”方面，民警详细讲解了各类毒品的种类、危害及青少年应该如何抵制毒品的诱惑等禁毒知识，并通过发放禁毒宣传彩页、现场解答等形式，积极与学生互动，让学生们对目前迷惑性较强的新型毒品有了更为直观的认识。

绛县

警民合力解民困



运城晚报讯（记者 张蕊彤）3月14日下午，绛县公安局冷口派出所民警在辖区巡逻过程中，发现一名老人驾驶三轮车侧翻在辖区一处河滩。见此情况，民警立即联合附近的森林防火队员和现场村民对三轮车驾驶人进行救援（上图），得到了伤者家属的称赞。

当天，民警在发现该起事故后，立即联合森林防火队员和现场村民合力将侧翻的三轮车抬起，搀扶老人坐好，看到老人身体有皮外伤，便使用随身携带的医疗救助包对其伤口进行简单处理并安抚其情绪。

经询问，驾驶人孙某驾驶新购买的电动三轮车行驶中，因不熟悉车况，操作失误导致车辆侧翻入河道中。老人的家属到达现场后，对民警的热情帮助表示真诚感谢。